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МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
УПРАВЛЕНИЕ ИСПОЛНЕНИЯ
НАКАЗАНИЙ по г.МОСКВЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ИЗ-77/1
107076, г. Москва, ул.Матросская тишина, 18
факс (095) 269-61-85
ОТЗЫВ
о работе программно-аппаратного комплекса BioMouse
в Учреждении ИЗ-77/1 УИН Минюста России по г.Москве
в период с 11.11.04 по 10.12.04 г.
Условия осуществления профессиональной деятельности сотрудников Уголовно-исполнительной системы характеризуется значительной степенью риска для жизни и здоровья сотрудников, высоким уровнем персональной ответственности, которая еще больше возрастает в условиях несения службы с оружием, постоянно меняющейся оперативной и служебной обстановкой. К числу неблагоприятных социально-гигиенических условий добавляется недостаточность межсменного отдыха, систематическое нарушение режима «сон бодрствование». Кроме того, весь личный состав должен находиться в состоянии постоянной готовности к действиям при чрезвычайных ситуациях: мероприятиях по борьбе с массовыми эксцессами, операциях по освобождению заложников, нападениям на охраняемые объекты и др., совершенствовать навыки владения оружием, приемами самозащиты, управления транспортными средствами, уметь оказывать первую медицинскую помощь.
Особенно остро в последнее время ставится вопрос о решении и предупреждении проблем дисциплинарного и профессионального характера, возникающих в процессе осуществления сотрудниками профессиональной деятельности (нарушения служебной дисциплины, злоупотребления спиртными напитками, снижение уровня работоспособности, рост заболеваний соматического характера, повышение агрессивности, депрессивных состояний и др.)
Мероприятия по предотвращению чрезвычайных происшествий среди сотрудников данной категории, повышение их работоспособности и готовности к эффективным действиям в чрезвычайных ситуациях. должны включать комплекс психопрофилактических и реабилитационно - оздоровительных мер. Одним из главных мероприятий по профилактике является ежедневное наблюдение и контроль за психологическим состоянием сотрудников. Цель этих мероприятий - выявление кризисных состояний или психической дезадаптации. Признаками этих состояний могут служить нарушения в эмоциональной, физиологической и поведенческой сферах. Огромную помощь в этом направлении, психологам Уголовно-исполнительной системы, может оказать комплекс BioMouse, который позволяет быстро и качественно проводить предсменный контроль лиц заступающих на службу.
Ежедневный контроль за сотрудниками отдела охраны Учреждения ИЗ-77/1 УИН Минюста России по г.Москве, заступающими на службу, позволил выявить, что в четырех караулах от 20 % до 30 % сотрудников не готовы приступить к работе и выполнять в полном объеме, поставленную перед ними задачу, что в конечном итоге может привести к трагическим последствиям.
Все вышеперечисленные особенности службы в УИС свидетельствуют, на наш взгляд, о необходимости своевременной и надежной психологической диагностики психических состояний каждого сотрудника с использованием комплекса BioMouse.
Начальник психологической
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лаборатории Учреждения ИЗ-77/1 УИН

Минюста России по г. Москве майор




Ж.В. Ковтун


внутренней службы 
«10» декабря 2004 года.
